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PARTEA OFICIALA 
Concurs 

Reprezentanţa bisericei române unite din Vaşad 
(jud. Sălaj) publică concurs pentru postul de contor 

,prlm la biserica sa, cu următoarele emolumenie: 
1. Folosinţa alor opt jug. cad. pământ cultivabll. 
2. Locuinţă liberă cu intravilan şi superedificatele 

necesari. 
3. Lectical, circa 18—20 cubule săcară. 
4. Manuale dela vre-o 150 fumuri (terţiatrtatea 

fumurilor totale). 
4. Ştoalele îndătinate. 
Rugările sunt a se trimite Ia adresa Reprezen

tanţei bisericeşti până la 30 Nov. curent 
Vaşad, la 28 Oct. 1926. 

Reprezentanta bisericească. 

No. 2766—1926. 
Concurs la postul de cantor din Sanislău. 

Pentru complenirea postului de cantor dela bi
serica din Sanislău se publică concurs cu terminul 
de 15 Decemvrie crt. 

Retribuţfunile împreunate cu acel post sunt: 
1. Cvartir în natură; 
2. Lectical de 2 4 0 H. 1. (grâu şi secară) 
3. Uzufructul alor 3*8 jughere cat. pământ negru 

şi 8 jugh. cat. păm. nisipos; 
4. Stoalele obicinuiie. 
Se observă că noualesul va avea să instrueze 

şi să conducă şi corul biseiicei. 
Cererile se vor înainta senatului bisericesc din 

Sanislău. 
Oradea, ia 11 Noemvrie 1926. — 

PARTEA NEOFICIALA 

C e r c u r i r e l i g i o a s e . 

Cataclismul mondial, care s'a petrecut în trecutul 
apropiat, pe lângă dezastrele dureroase ce le-a pro
dus în toate ramurile vieţii, a adus şl un bine. A con
vins anume capetele adânc gânditoare şi îngrijorate 
pentru viitorul omtnirei, că pentru a putea încunjura 
un asemenea dezastru este necesară creiarea unei noul 
concepţii, care nu poate să fie alta decât Iubirea dea-
proapelui în fiecare suflet omenesc constituant al co
lectivităţii alcătuite din indivizi particulari. Pentru a 
putea săvârşi acest proces, s'a început o dibuire tn 
aflarea căii, care ar duce la deslegarea dorită. Nimic 
mal firesc decât că în munca grea, care ar putea să asi
gure succesul, să se învoce puterea supraomenească, 
divină, deaceea asistăm dela o vreme încoace la na
şterea credinţelor noui, sau la accentuarea tot mai 
pronunţată a unor credinţe existente deja, dar cari 

n'au avut rol hotărâtor în crearea mentalităţii ante
belice. Paralel cu acest proces lent dar sigur s'a pro
dus şl o îndoială tn adevărătatea rellgianilot tradi
ţionale. Catolicismul, ortodoxismul, protestantismul nu 
pot ajuta omenirea tn realizarea idealurilor dorite de fi
rea omenească. E de lipsă o credinţă nouă uşurată de 
balastul dogmelor învechite, care să grăbească eu re
ţetele sale la vindecarea nevoilor şt neajunsurilor ac
tuale, cari ne ard şt cer vindecare momentană. 

Faţă de aceste tendinţe de a distruge, ori dis~ 
califica tn faţa omenirei, rellgiunile tradiţionale, expri
mate tot mat pronunţat prin presă, întruniri, disertaţii 
felurite cercuri, biserica noastră în viitor nu poate sta 
nepăsătoare. Biserica noastră, convinsă că e depozi
tar a învăţăturilor dumnezeeştl, cari singur vot aduce 
„pe pământ pace intre oameni bană voire', trebuie să 
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la neapărat lupta cu aceste tendinţe din care suntem 
siguri, că va eşi biruitoare. Dar pentru a putea purta 
lupta m same de isbândă e necesar, ca apostolii să 
fie pătrunşi de acelaş spirit de muncă pentru cauza 
sfăm%,dc care au fost pătrunşi apostolii lui Hristos 
şi urmdşli lor, caii în relativ scurtă vreme, aii creat 
6 lume noua, pe ruinele lumei vechi distruse de pu
terea cuvântului şi pilda vieţii exemplare creştineşti. 
Noi, apostolii de azi, nu putem sta cu mantie încruci
şate în faţa atacurilor în cele mai niulte cazuri deghi
zat cari tind, tn definitiv, la nimicirea îndreptăţirii 
noaşjtre de existenţă. Nu putem purta în faţa poşte-
JitMt QţffzQ gravă, că cu nepăsarea noastră am 
scăpat din mâni ce aveam îndatorirea sfântă de a 
păstra. Nu ne mal putem mulţumi cu prevenlenţa 
oficială ce ni se dă dacă îmbrăcăm talarul, preve
nlenţa datorită hărniciei înaintaşilor, nici de cât per
soanei noastre. „Eccteslă praecedlt* trebuie să o me
rităm şi noi prin muMa ce o depunem pentru fericirea 
omentret. 

Se zice, şi nu fără rezon, că apostolul Pavel, 
dacă ar fl trăit între împrejurările între cari trăim noi, 
ar fi încreştlnat popoarele prin presă. Căci presa este 
azi mijlocul cel mai puternic de a sămăna învăţătu
rile tn massa pbpoareior. Să ne folosim şt noi de 
acest mijloc care se îmbie pentru a arăta lumii, că 
mediclnile pentru toate boalele cari băniut societatea 
noastră se află în credinţa creştină caMlâăk Poate va 
spune- cineva, riufiicine are darul ăe a scrie. Negreşit. 
Dar ne mal stau şl alte căi la dispoziţie?Dintre cele 
multe mai potrivite ni se par, înfiinţarea cercurilor 
religioase. Metodă care pe aiurea a dat roade fru
moase. In parte am văzut anul trecui activitatea şi 
rodnicia acestor cercuri. E secţia apologetică a Reu
niunii Mariane din Oradea. După succesele pe cari 
le-a avut şi după frecvenţa de care s'a bucurat anul 
trecut, credem că aceasta secţie va continua şl mal 
asiduu pe calea tncepată. 

Trăinicia unul organism depinde dela trăinicia 
celulelor ce-l compun. Puterea de stat depinde dela 
spiritul de care e pătrunsă familia, celula alcătuitoare 
a Statului. Marea societate a omenirei este compusă 
din societăţi, mici organizate pe comune a căror con
cepţie religioasă izvoreşte din preot, chemat a crea 
aceasta concepţie. în massa poporului se plămădeşte 
ţonqepţla, care este determinantă pentru întreaga 
societate a omenirei. Noi preoţii deci cu o deosebită 
îngrijire trebue să lucrăm la creiarea unul spirit ade
vărat creştinesc în mijlocul poporului. 

. Cercurile religioase nicăiri nu ar putea âesvoita 
o activitate mai rodnică, decât la sate, căci acolo 
11 se simte lipsa mai tare. Ca atât mai vârtos, că alţii 

jfqfasul acestor cercuri îl exploatează cu succes, Invă-
fâtorll constituiţi în cerc cultural, ţin conferinţe tn fie-
cqţe duminecă tn alt şi alt sat. Mal ţin conferinţe 
trimişi dela percepţie, medici etc. Toate aceste confe

rinţe deşi deocamdată na se ţin tn spirit antlbtseticesc, 
dar sunt areligioase şi astfel lipsite de acel element 
după care splrUjai postbelic însătoşează. Ce lacra bun 
ar fl, dacă preoţii din acelaş district protopopesc s'ar 
constitui în cerc religios şl din duminecă tn dumi
necă s'ar ţinea la sate conferinţe cari aranjate cu oa
recare fast, atrage mulţi şl ar aduce roduri dorite. 
Aceste conferinţe ar fi deadreptul de lipsă. Ele nu se 
pot suplini prin misiuni, căci aceste se fac tn stil mare, 
arareori şi deoarece ţin mai multe zile, mulţi din cauza 
ocupaţlunilor gospodăreşti na pot lua parte Ici ele. Pre
dicile sistematice, pregătite oii cât de conşttenclos şl 
spuse cu multă măestrie oratorică dela o vreme nu 
drlnd, fie pentrucă se obişnuesc cu ele, fie că se obiş-
nuesc cu preotul, care petrecând mai mulţi ani tntr'o 
pârochte se poate şlepuisa. Pe urmă tn predici preo
tul nici nu prea poate atinge chestiuni de alt ordin, 
decât religios. In conferinţe materiile tractate pot 
să fie profane (istorie, astronomie, geologie) numai 
spiritul în cari se ţin să fie cel religios. Din aceste 
conferinţe ţinute sistematic ar rezulta două lucruri 
bune. 1) Poporul ar vedea, că preoţii se Interesează 
de el, munceşte pentru el, tinde la ridicarea lui cultu
rală, morali, religioasă; 2) am creşte popor convins 
de adevârătatea credinţei sale, pătruns de spirit reli
gios care oricând nu ar pregeta să-şi pună în cum* 
pană marea putere ce o reprezintă. Fireşte ca să se 
poată ajunge la aceste rezultate ar trebui mai mulţi 
ani. Ca să se înceapă însă, cred, nu e trecută încă 
vremea. 

Am sulevat aceasta chestiune, căci din parte-mi 
am socotit-o actuală. 
Urmează ca fraţii preoţi, îndeosebi cei dela sate, să-şi 
dea şi dânşii avizul, şi eventual să facă propuneri 
concţete. Păr. prof. Gh. Bârna. 

— Preluarea bisericii Minoriţilor din Cluj. Se 
ştie că biserica şi conventul Minoriţilor de rit latin 
din Cluj printr'un act de suverană bunăvoinţă şi con
descendentă al Preafericitului Părinte Papa Piu XI 
dela Roma faţă de noi Românii, cu toate averile a-
parţinătoare, au fost cedate parochiei greco-catolice 
romane din Cluj resp. Metropoliei din Blaj. Luni în 
ziua de Arhangeli s'a întâmplat după multă trăgănare 
preluarea acestor imobile din partea reprezentantului 
metropoliei Blajului dr. loan Bălan spre cea mai mare 
bucurie şi satisfacţie a credincioşilor noştri de pre-
tudindenea, dar mai ales a celor 25.000 gr.-cat din 
Cluj. Prin aceasta biserică şi imobilele aparţinătoare 
ei, Clujul, care este cea mai importantă parohie a 
noastră din punct de vedere cultural, şi în urmare a 
pastoraţiei moderne, a ajuns astfel în situaţia de a 
putea inaugura o pastoraţie cu adevărat modernă 
după recerinţele împrejurărilor în cari trăim. 

Sperăm şi urăm celor chemaţi tot succesul în 
aceasta direcţie. 
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X 
Alte vindecuri minunate la Lpurţleş 

Lourdes-ul este un continuu loc de vindecări 
supranaturale, produse spontan, momentan, fără vre o 
reconvalescenţă, peste cursul ordinar al naturii. Bi
roul Constatărilor medicale din Lourdes, ce funcţio
nează pe lângă sanctuar şi grotă, publică în „Gazette 
de la Grotte" actele referitoare la cinci vindecări în
tâmplate toate în cursul anului 1925. E vorba de Lu
ciana Revillot din Varennes, Aloisia Fr. Tellier din, 
Măria Luisa Arnaud din Montpellier, Luiza Denls 
din Brede şi Măria Guihot din Rennes. 

1. D-şoara Luciana Revillot s'a născut 26, III. 1905 
în Varennes le Grand (Saon şiLoire) unde locuieşte 
şi azi; din părinţi debili (mama cu scolioză). La vâr
stă de 4 ani Luciana avu o febră tifoida gravă de 
care s'a vindecat numai după o lungă reconvale
scenfă. In urma acestei boale se pomeni cu o deviare 
a vertebrei cu o convexitate spre stânga, care se 
agrava an de an. In 1913 medicul îi prescrie un bust 
metalic care 1-a purtat până ce i-a fost strâmt. La 
vârstă de 17 ani începu domnişoara Revillot să 
simtă întâia oară dureri în şira spinării curvată. 
Coloana vertebrală abia şi-o mai poate mişca. Su
ferea câte odată şi de cefaleă şi febră. In 1921 o 
cuprinse deodată o durere acută de laturea dreaptă 
sub umeri. In 1922 i se formează acolo o protube
rantă subcutaneă. Se transportă la Chalons, unde doc-
torul T., deoarece bolnava nu voi să se lase ope
rată, îi face nouă împunsături. Neputând merge la 
mare în August 1922 e dusă la Senatorul Dr. Nicol 
din Losana, unde i se constată o deviatiune la stânga 
a coloanei vertrebrale cu două localizări de carie 
tuberculoasă. Insă în Novembrie se re 'ntoarce acasă, 
mâi bine, putând să se ocupe cu cusutul. 

In Ianuarie 1924 fără vre-o cauză aparentă d-ra, 
Revillot ajunge într'o stare de o slăbire generală, 
pierde apetitul, puterile-i scad, seara are febră. Apar 
dureri în abdomen cu tumoare. Abia poate fi trans
portată la Chaldns unde doctorul A. constată că răul 
oprit în vertebre şi-a făcut apariţia în abdomen. 

Situaţia mai periculoasă ca întâi, zice doctorul, 
căci vindecându-se tuberculoza într'un loc ea-ş va 
face apariţia într'altul. Are nevoie de mult curaj biată 
fată şi o compătimesc, zicea doctorul A. In cale spre 
casă d-şoara Revillot simte dureri îngrozitoare în toate 
oasele şi membrele. Picioarele sunt ca moarte Nu 
se mai nutreşte de loc. 

lntr'aceesta stare disperată se decide să caute 
vindecare la Lourdes. Părinţii o însoţesc la gară, toti 
creicţ că nu va ajunge vie la Lourdes. Cheferiştii se 
indignează pentru o astfel de faptă. Doctorul A. din 
Chalons sur Saon, îi dă acest certificat cu data 15 
Iulie 1925: 

wAm examinat în diferite rănduri pe D-ra Luciana 
Revillot din Varennes şi am constatai: 

a) boala lui iPott, cu cifo-scblîoză, convexitate 
la stânga. A avut şi un accesde COTgeMutte, acum 
vindecat. 1 

b) localizare ileo-cecală a morbului Pott, cu 
conturbări intestinale, cari au dus la stare de slăbire 
generală. Starea generală rea, denutrfţiunea intens*!, 
slăbire generală rapidă îndeosebi de trei luni". Ateîaş 
lucru îl constată şf D-rul A. G. din Saint-Ambreuil 
adăugând neputinţa de-a umbla. 

Sosită Ia Lourdes în ziua de 29 Iulie 1925 e 
depusă, un cadavru viu, Ia Asilul Notre-Dafne. In după 
amiaza aceleiaşi zile e dusă la piscină (scăldatoare) 
simte o durere violentă, zgurAiitoşre, se' află şezâhd 
în apă. Simte oasele mai uşoareşi? o'sănătate de* 
plină. Se pipăe la abdomeri c^re O duru m̂ fi 'rău, 
nu simte nici o durerere. Se îmbracă"' smgjirn şi este 
condusă la procesiunea Preasfântului 'Sârcrament fr* 
apoi Ia patul ei. Noaptea doarme bin& Dimineaţa 
simte o sănătate şi mâi' bună, convexitate^ veVtec 
brală a dispărut, i-a mai. rămas putină înclinare ^ ! 

capului spre stânga; ziua proximă urcă singura şcă-' 
rile Rozarului şi face Via cruciş.' Se'prezintă r â u 
lui constatărilor medicale, ctite înregistrează 'cazul, 
dar nu se pronunţă. Dşoara Revillot pîeacă ; ca relh'-
tinerită Ia NŞvers, unde se află mormântul Fericitei 
Bernadetta, să-'i mulţumească. Aici, sub tebtttirifa %o-' 
zorului simte o nOuă durere acută în coloana ver-* 
tebrală însoţită de încercări de-â voma. SescoâfăV 
lesa, ea merge drept, capul şi grumazul încă isĂau 
îndreptat complet. — Minunea e evidentă. Sbshtd'1* 
Chialon face calea de opt km. pk' jos. Iri l^'Se^* 
tembrie se prezintă iar de Dr. A. dm' Chalort ca¥^«i 
face o vizita amănunţită a tuturor organeldr'ştru^c^ 
ţiunilor. Pe sistemul osos- [ constaţi' b cifois^bttozf 
între vertebra VI şi XI. Nici iirt punct durerosi; rticî 
un semn al boalei lui Pott în evoluţie. ^Aparalut'di-' 
gestîv funcţionează perfect. — In 'ultimele zile aie 
lunei Iulie 1926 Dş. Revillot şe prezintă înaintea BirouM 
constatărilor medicale din Lourdes, unde fu vizitată 
de D-rii Delvallez, (din Couriers), Oster (din St/Die), 
Petitpierre, Pley (dirif Calais), Pourtal (din Marsilia); 
Sheen (din Chicago) şi Vâllet din Lourdes. Dşoirrâ1 

Revillot la o examinare superficială nici 'ftu1,se'*vlVfe 
să fi suferit de cifo-socioză; mersul normat, 'sUMUf̂  
dreaptă, membrele de sub fosta afecţiune egal' de1 

lungi şi proporţionate. Starea generală mulţumrldafe; 
Mişcările coloanei vertebrale absolut norritalel' in baitt 
acestor constatări Biroul declară că vin&caPga QŞbâfef 
Revillot, confirmată priri reînceperea' de : ,iin faWy& 
funcţiunilor vitale înainte bolnave, este absdlutât -

Vindecarea ei •considerând dispariţia8 'îrriMiata 
a simptomelbr boalei şi lipsa de recbnVe^c^pi'ififl' 
s'a putut întâmpla după cunosciitele legi ale nafurifU 
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Verdictul medicilor e sobru şi laconic, dar con
siderând că boala s'a vindecat complet numai la Ne-
vers la mormântul Fr. Bernardetta, trebue atribuită 
puterii rugăciunii şi credinţei în -Dumnezeu. 

2. Un alt caz de vindecare miraculoasă s'a în
tâmplat tot în Iulie a. tr. D-na A. Fr. Tellier, de 45 
ani, suferind din 1923 de infecţie tuberculară ia ambii 
rinichi, ştiinţa medicală se declară In neputinţă de 
a o vindeca. Se decide cu un afect pios să implore 
gratia Madonei dela Lourdes. Sosită aici semi-moartă 
în 27 Iulie a. tr. în 28 vine scăldată în piscină, în 
cursul băii durerile şi toate simptomele boalei îl dis
par imediat. De atunci mereu a fost examinată de 
medicii Verut dtn Paris, semnele vindecării complete 
sunt stabile. In August anul acesta medicii din Lourdes 
au declarat pe D-na Tellier vindecată complet prin 
un proces inexplicabil ştiinţei medicale de azi. 

3. Cazai d-şoarei Maria-Luisa Arnaud din Mont* 
pelller pentru gravitatea boalei şi vindecarea ei mo
mentană merită o osebită menţiune. Pe dânsa se ob
servară începând din 1923 slmfomele unei boale te* 
ffbile numită scleroză cu plăci, care consistă în ata
carea gravă a centrelor nervoase în deosebi a mă-
duvfi spinării. Urmarea acestei afecţiuni e o rigiditate 
complectă a picioarelor, paraliza definitivă a între
gului organism şi moarte în decurs de 2—6 ani. Acea
sta boală agravată în mod special 1920, d-rii Boudet 
şi Rimbaud o declarară incurabilă. In August 1925 
d-ra L M. Arnaud în stare de nesimţire şi insensibili
tate completă, lipsită aproape de viată, e transpor
tată la Lourdes. In ziua de 23 August fu dusă pe 
targa în capelă să se împărtăşească. Sf. Ostie îi fu încă 
pe limbă, când simte că-şi simţeşte întreg corpul îşi re
căpătase senzibilitatea, se scoală în picioare singură, 
umblă. „Dr. Baudet care era de fată înmărmuri văzân-
du-mă sănătoasă", zice vindecata în descrierea ei. La 
ora 2 se prezentă la Biroul medicilor cari înregistrează 
cazul. De seară pleacă acasă. De atunci, e încontinuă 
întărire şi îngrăşare. Videcarea ei e definitivă şi abso
lută, fără recădere. Modul de vindecare medicii Bi
roului de constatări îl atribue forţelor supranaturale. 

4. Dşoara Luiza Denis din Bre'de, comuna Guil-
laumat, azi e de 26 de ani; în vârsta de 11 ani con
trase o artrita reumatică la genunchiul stâng compli
cată cu flebită, care se desvoltă în osteomielită Ia 
femurul stâng, cu o prescurtare de 7 cm. al picio
rului. Dr-ul Nancel Penard declară boala după 
starea actuală a ştiinţei medicale de incurabilă. Dusă 
în 20 August 1925 Dş. Denis după o petrecere de 2 
zile în Lourdes se vindecă complet de osteomielită, 
fistula adâncă şi purulentă e cicatrizată imediat. 
După un an dş. s'a reîntors la Lourdes unde medicii 
au constatat că vindecarea ei e absolută şi că din 
cauza timpului repentin (2 zile), cât s'a vindecat, e 
de caracter supranatural. 

5. AI cincelea caz e al dş. Măria Ouihot din 

Rennes, infirmieră Ia spitalul comunal de acolo care, 
după declaraţia scrisă a medicului primar de acolo, 
suferia de boală de Pott lombară; redusă la o stare 
de completă imobilitate e dusă Ia Lourdes, unde 
întâi nimic nu-i folosi, dar pe la orele 3 [ale acele
iaşi zile se simte deodată vindecată. Se scoală se 
mişcă normal. Vindecarea completă I Modul vindecării 
misterios, supranatural. 

Aceste se întâmplă la Lourdes. Lucruri despre 
cari ştiinţa medicală nu a dat nici o explicare. Nici 
nu poate, din cauza repentină şi absolut fără de 
mijloace de multe ori fără de scăldarea în apă, care 
eventual s'ar putea zice că cuprinde elemente mi
raculoase a vindecării. Minuni adevărate. 

Caracterul de minuni a vindecărilor din Lourdes 
nu-1 poate trage la îndoială nici un cugetător serios. 
Ele sunt prea aparent în legătură strânsă cu credinţa 
şi religiunea. Sunt vindecări supranaturale imediate, 
spontane, fără îndoială cauzate de D-zeu întru remune
raţia credinţei şi a rugăciunii. P.T. 

Suntem rugaţi a publica: 

Un răspuns 
pentru revista „Legea Românească". 

Numărul din 15 Octombrie a. c. al revistei «Legea 
Românească" se ocupă de lucrarea mea: „Aşezămin-
tele Culturale din municipiul Oradea şi judeţul Bihor" 
voind a da o „recenzie" asupra acestei opere. Cu 
mare bucurie am început a ceti această „critică" so 
cotind că voiu găsi multă laudă pentru osteneala de
pusă întru eternizarea trecutului bisericilor româneşti 
precum şi pentru enorma jertfă de bani adusă pe al», 
tarul culturii neamului românesc din acest colt de 
tară, prin tipărirea şi editarea acestei lucrări. Insă, 
cetind această critică, până la sfârşit, cu durere a 
trebuit să constat, că aici nu avem de a face cu o 
recenzie, fără cu înjurii şi vorbe ordinare şi calomnioase 
scrise la adresa mea. *• • 

Recenzia din revista „Legea Românească" nu 
merită răspuns, tofuş \in de datoria unui adevărat 
creştin, să luminez capetele întunecate şi să îmmoi 
inimile cătrănite de ură ale scriitoraşilor, cari au în
tocmit această „recenzie". Răspunsul meu îl concre
tizez în următoarele: 

1. Lucrarea „Aşezămintele Culturale din muni-
piul Oradea şi judeţul Bihor" s'a scris pe baza da-
telor*concrete, adunate cu multă trudă din scrierile sa
vanţilor români, cari s'au ocupat de Bihor precum şi 
din arhivele, ce mi-au stat Ia dispoziţie, Aceste date au 
fost supuse spre conzultare celor mai luminate capete ale 
României de azi şi numai dupăce am primit aproba
rea lor, am aşezat sub tipar această lucrare, care 
m'a costat peste un sfert de milion de lei, ajutat fiind, 
— ce e drept, — de autorităţi cu suma de Lei 50.000 
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2. Să nu se creadă, că eu aş fi monopolizat 
scrierea alor asemenea lucrări! Invit pe toţi ceice 
mă critică sfidător să scrie şi ei cărţi mai volumi
noase şi mai valoroase tot cu acest titlu. Dacă o vor 
face-o aceasta, vor da dovadă, că sunt bărbaţi de 
ştiinţă cu temeiu, la caz contrar însă îi socotesc de 
simpli palavragii, denunţându-i publicului ca pe nişte 
calomniatori ordinari. 

3. In interesul scrisului românesc atrag aten
ţiunea Prea Sfinţiei Sale episcopului' eparhial or
todox român al Oradiei asupra scriitoraşilor din jurul 
organului oficial al eparhiei rugându-1 să binevoiască 
a opri acestor scriitoraşi utilizarea în gazetă a 
vorbelor de „gunoaie*... şcl. vorbe demne pentru 
o gazetă care directivează ingrăşarea pământului şi 
creşterea dobitoacelor. Aceste vorbe nu sunt demne 
de a da educaţie nici clerului ortodox şi nici mire
nilor. Mântuitorul Cristos nici pe jidovii cari l-au ră
stignit, nu i-a numit gunoaie şî nici în toată sfânta 
lui Evanghelie nu este vorbă de „gunoaie", deci nu 
înţeleg cum vin ceice propovăduiesc Scriptura să mă 
pună în comparaţie cu „gunoaie"... pentru motivul 
că şi eu am ridicat un monument literar zbuciumă-
rilor peste cari au trecut moşii, strămoşii noştri, cari 
fie sub ascultarea papei dela Roma, fie sub a pa
triarhului dela Constantinopol, tot în numele lui Cristos 
s'au închinat în bisericuţele lor. 

Sapienţi sat 1 P. Dejeu. 

CRONICA. 
•r- Predici la catedrala. La catedrala unită vor 

predica: Duminecă tn 21 Nou. Mon. Vasile Barfrulî 
în 28: Rvs. Ilie Stan; în 5 Dec. CI. Dr. Vasile Chir-
vaiu; în 6 Dec. III. Dr. Iacob Radu. 

— O rugăminte urgentă. Redacţia ziarului^ 
„Unirea'' din Blaj în No. său 45 din 6 Noembrie cere 
tuturor preoţilor provinciei noastre metropolitiane să 
trimită date şi informaţiuni detailate referitoare la ur
mătoarele chestiuni: 

1. Ce parochii ortodoxe s'au aprobat la noi în 
Ardeal — şi numai pentru a le pune în coastele bi
sericii noastre — cu mai puţin de 300 suflete, mini
mul prevăzut pentru a se putea da o astfel de a-
aprobare. 

2. In cari comune lipsite de orice parohie şi 
poate chiar de credincioşi — numărul lor încă ne 
interesează — s'a dat prin reforma agrară. pământ, 
menit a servi parohiilor ortodoxe, cari ar fi să se 
înfiinţeze în viitor. 

Fiind cerute aceste date în vederea unui 
scop înalt, acela de-a apăra drepturile bise
ricii noastre, insistăm si noi c a preoţimea noa
stră să satisfacă de urgenţă acestei rugăminte. 

— Avizi In orăşelul Seini jud. Satu-Mare se 
va ţinea adunarea constituantă în vederea înfiinţării 
asociaţiunei cantorilor bisericeşti gr. cat. -din tran
silvania care va avea loc Ia 9 Decembrie 1926, în 
localul şcoalei confesionale. 

Domnii cantori sunt stăruitori rugaţi să participe 
Ia aceasta adunare, iar Domnii preoţi sunt rugaţi a 
comunica cantorului său la timp ca să participe la 
adunare. 

Seini, Ia 29 Oct. 1926. 
pt. Comitetul organizator: 

loan Pop înu. 
— Mulfumite publice. Rvs. Arhidiacon on. şi 

paroh din Beiuş-Şoncoiş pe aceasta cale mulţumeşte 
tuturor dăruitorilor pioşi pentru edificarea bisericii 
locale, care în ziua de 31 Oct. binecuvântată de 111. 
Sa Dr. iacob Radu, prepozit capitular şi prelat pa
pal, a fost dată destinaţiunii sale. Totodată roagă ca 
listele de colecte să i se renapoieze chiar şi goale, 
având trebuinţă de ele peniru raţionare. Transmisiuni 
fără recipisă să pot adresa: Halta Beiuş-Şoncoiuş, 
iar cele cu recepisă Beiuş-Şoncoiuş, p. u. Feneşul 
Beiuşului. 

— Sfinţire de clopote în Popeşti. In 31 Oct. 
a. c , zi de "mare bucurie avuse parochia noastră 
din Popeşti. In această ziuă, cu ajutorul bunului Dum
nezeu, din dăruirea credincioşilor din America (20.000 
Lei) a credincioşilor din loc şi a altor aoameni de 
bine, precum şi din cassa bisericei — s'au binecu
vântat două clopote frumoase, de bronz, în preţ de 
50.000 Lei, aduse dela fabrica Nicolae Spireanu din 
Bucureşti. — Binecuvântarea a săvârşit-o Mon. loan 
Pop, parohul local, protopop onorar, şi adm. proto-
popesc al districtului Luncei, ca delegat episcopesc, 
cu asistenţa şi conlucrarea alor patru confranţi preoţi 
ciistrictuali: On. Vasile Terdic din Ghida, On. Oeor-
grc^ Mody din Cheţ, On. Demetriu Hălmăgian din 
Ciute» ec şi Iosif Cavaşi din Suplac, precum şi cu 
participarea a unei mari mulţime de credincioşi din 
loc şi din comunele mai apropiate. Clopotele sunt 
ridicate, cel mare în onoarea Preacuratei Fecioare 
Măria, Apărătoarei Doamne, — cel mic în onoarea 
sf-lor Arhangeli iMichail şi Gavrll, patronii parochiei. 

Laudă şi mări/e să fie Dumnezeului celui prea-
înalt, al cărui sfânt lo>caş şi-a reprimit, mai multă şi 
mai frumoasă, — podoalba răpită în răsboiul mondial 

Seara s'a jucat în localul şcoalei piesa teatrală 
„Căciula" de către tineretul adult, înşiruit de DI. 
învăţător loan Vasilescu, storOând aplausele publicu
lui numeros. 

— Veşti bune ne sosesc del'«> Reuniunea Ma
riană a elevelor gr. cat. dela liceul *de fete „Dom
niţa Ileana" din Sighelul Marmajiei. Aceasta Reu
niune înfiinţată în 1924, are 85 membre Sti 3 secţiuni 
(euharistică, a paramentelor şi caritativă5 , Şi anul a-
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cesta la SS. Arhangeli a ajuns să tină sfinţirea ca
pelei proprii în clădirea liceului. Actul sfinţirii să
vârşit de însuş P. S. Sa Dr. Iuliu Hossu episcop al 
Gherlei a fost însoţit de festivităţi date de Reu
niune cu următorul program: Ora 9 a. m. Consac
rarea capelei, d. m. banchet în saloanele prefecturii; 
ora 9 d. m. Festivalul „Reuniunii Mariane" la Pala
tul cultural. Filicităm din tot sufletul pe conducătorul 
acestei Reuniuni care este catechetul liceului Păr. 
prof. Pavel Silaghi, pe elevele zeloase întru cinstirea 
Maicii Dlui şi le dorim tot rezultatul bun şi în viitor. 

Redacfia 

— Hirotonirea episcopilor chinezi. Joi, în 28 
Oct., în ziua hirotonirii întru episcop a actualului 
Papă dela Roma, s'a săvârşit la Roma în basilica 
Sf-lui Petru hirotonirea întru episcop a celor 6 can
didaţi chinezi Mgrii Tchao, (Ciao) Souen, (Suen) 
Tcheng, (Ceng) Tchou, (Ciu) Tchen (Cen) şi Hou (Hu). 
Hirotonirea a săvârşit-o însuş Sanctitatea Sa Papa 
asistat de Mgr. Carlo Cremonesi arhiep. tit. de Ni-
comidia şi elemosinier secret al P. S. Sale şi de 
Mgr. Celso Costantini, arhiep, tit. de Teodosia de
legat Apostolic în China. De faţă au fost întreaga 
curte papală, Cardinalii toţi şi întreg corpul diplo
matic a creditat la Sfântul Scaun. După săvârşirea ac
tului solemn Papa a îndreptat o vorbire scurtă către 
cei noui hirotoniţi accentuând că însuş Sf. Petru e 
cel ce le dă cârja de păstor în mână, să fie deci 
tari şi neclintiţi în alipirea lor către Scaunul Romei. 
Solemnitatea s'a terminat cu felicitări din toate păr
ţile către cei 6 episcopi noui, cari au dat binecuvân
tare tuturor. — Biserica creştină catolică a înregi
strat un nou strălucit succes în analele răspân
dirii sale. 

— O întoarcere. Se ştie că Biserica a exco
municat pe deputaţii cari au votat legea separării 
bisericii de stat în Franţa la 1905. Nu de mult a 
murit un atare deputat cu numele Adrian Chebrie, 
care înainte de a muri a scris o declaraţie că-i pare 
rău că a votat legea separării în 1905. In urma a-
cestei declaraţii a fost absolvat de excomunicare şi 
înmormântat creştineşte. 

— Un duios pelerinaj. După lăţirea veştii a-
, tentatului contra lui Mussollni, deprins de un tinăr 
tipograf de 16 anî, poporul comunei Predappio, de 
unde e născut Mussolini, au ieşit în număr mare 
la cimitirul Sant-Cassiano, unde-şi doarme odihina 
veşnică Roza Mussolini, mama marelui dictator ita
lian mulţumind Iui Dzeu că a scăpat din nou pe 
Mussolini dela moarte. 

— Mare Serbare culturală la Auşeu. In co
muna Auşeu — (plasa Aleşd, judeţul Bihor) — în 
ziiţp de 28 Noembrie (Duminecă) se va serba cu 
mgr» solemnitate împlinirea alor una sută de ani 

dela naşterea lui Alexadru Roman. In numărul trecut 
al „Vestitorului" s'a arătat pe larg viata şi activi
tatea celebrului scriitor şi dinstins profesor bihq* 
rean, care a fost Alexandru Roman. Din acel articqţ, 1 
se poate constata, că această figură istorică trebue^ 
să intereseze pe orice Român, dar mai cu seama 
pe noi, pe ceice trăim în aceste ţinuturi ale Româ
niei unde Alex. Rom. şi-a început cariera sa plină 
de rodnică activitate. 

In comuna sa natală sub ptezidenţa preotului 
Petre Herfeg s'a format un comitet care organizează 
pentru ziua de 28 Noembrie a. c. o prea frumoasă 
serbare cu următorul program: 

Dimineaţa la orele 9—12 Sf. Liturghie urmată 
de parastas şi celebrată de P. S. S. episcopul Va\ 
leriu Traian Frenfiu asistat de un mare număr de 
canonici şi preoţi. La liturghie va cânta corul cu, 
orchestră sub conducerea ddui Fr. Hubic. După 
liturghie va urma serbarea, la care vor vorbi pre
fectul judefului şi reprezentaţii tuturor instituţiunilor 
culturale. La serbare Academia Romană şi-a trimis 
patru delegaţi: profesori universitari. 

Aspectul sărbătoresc va fi impunător şl demn 
de atenfiunea tuturor intelectualilor mai ales în urmor 
mar ei adunări poporale, la care vor participa săteni 
din jur, cari vor fi ospătaţi după vechea datină ro
mânească. , 

Atragem atenţiunea preoţilor şi tuturor intelec
tualilor români asupra acestei serbări şi ti Invităm 
şi pe această cale să binevoiască a participa la 
centenarul din Auşeu, unde fără invitări speciale 
vor fi bine primiţi şi găzduiţi. 

Serbarea va lua sfârşit la orele 6 seara. 
Doritorii de a participa la această serbare von 

putea ajunge în comună sau cu trenul care o-
preş te la gara Vadul-Crişului, sau prin automobilei 
ce vor sta la dispoziţia onoratului public şi despre 
a căror comunicare se vor da, înştiinţări ulterior. 

— Societatea literară nSf. loan gură de aur* 
a studenţilor dela Academia teologică gr. cat, şi-a 
reînceput activitatea, constituindu-se noul comitet de 
conducere şi nouii funcţionari pentru anul şcolar 
1926—27 cum urmează: Preşedinte: Paul Silaghi c.lV} 
vice-preş.: Oh. Vereş c. IV, Secretar C. Nicolescu 
c. II, Notari: P. Rusu c. III şi V. Stoica c. II. Biblio
tecari : 1. Pop c. 111. şi V. Boroş c. I. Cassier: T. To-
doran c. III. Controlori: R. Popoviciu c. III. şi E. 
Suciu c. II. 

Comitetul face un călduros apel către toţi bine* 
voitorii acestei societăţi, să binevoias'că a se înscrie 
membrii: fondatori (1000 Lei), pe viaţă (500 Lei) 
şi ajutători (anual o taxă benevolă). 

Tot cu aceasta ocazie, se face un raport sumar 
despre activitatea societăţii în cursul anului 1925—26. 

S'au ţinut 8 şedinţe literare; s'au produs 16 
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lucrări originale (8 diseriaţiiM predici, 3 conferinţe 
şi 1 nuvelă), 2 traduceri, 1 recenzie, 4 declamări, 2 
duete şi un terţei cu vocea şi 1 terţei In vioară. Bib
lioteca s'a mai complectat cu 300 numere. Societatea 
a dat o reprezentaţie, o piesă religioasă cu ocazia sf. 
Sărbători ale Crăciunului, în sala teatrului orăşenesc 
cu scopul de a ajutora elevii şi elevele dela diferitele 
instituţii culturale. Pe aceasta cale aducem tuturor 
sprijinitorilor noştrii. cele mai călduroase mulţumiri. 

Prezidiul. 
— Hirotoniri: Clericului Silviu Selagian i s'au 

conferit în 3 Oct. crt. subdiaconatul, în 15 Octomvrie 
crt. diaconaiul şi în 17 Octomvrie 1926 Preoţia. 
Lectorilor Michail Selagian şi Ioan Mârcuţiu în 17 
Oct. 1926 II s'au conferii Subdiaconatul. Clericilor 
diecezani Iosif Clintoc, Alexandru Găvruş, Gheorghe 
Nagy şi Desideriu Zurbău precum şi clericilor Admi-
nistraturei Apostolice dela Şiret Iosif Creşeeşen şi 
Vladimir Slabei li s'au conferit în 4 Noemvrie crt. 
Subdiaconatul, în 5 Noemvrie crt. Diaconatul şi în 7 
Noemvrie crt. Preoţia. 

— Consacrare de biserică. în ziua de 31 Oct. 
1926 P. S. S. Episcopal a consacrat biserica nou 
renovată a parochiei Sintea, făcând deodată şi vizi-
fafia canonică a acelei parohii. Numiri: Michail Ciul 
adm. parohial în Sintea a fost numit paroh tot acolo. 
La parohia vacantă Bocsig e numit paroh On. A-
lexandru Frugina. Preoţii nou hirotoniţi au tost nu-
ministratori parohiali: On. Silviu Selagian la Curba, 
On, Alexandru Găvruş la Păuleşti, On. Gheorghe 
Nagy la Bozinta-mare, On. Desideriu Zurbău la Tria, 
iar On. Iosif Clintoc de cooperator personal lângă 
parohul din Giungi. 

r><o. :<o o <^ <z>: <o. c> <> o: o o o . : o o <r>.<^> :<o::o <;>; 

TIPIC. 
21 Noemvrie. Dumineca săpt. a IX-a după Inâlfarea Sf, 

Cruci. Intrarea în biserica, vers. 1, 
Sâmbăta la însărat pe 6, ale învierii 3 şi ale sărbătorii 

3. Mărire-Şi acum dogm. versului. Intrat. Prohimenul zilei. Pare-
miile sărbătorii. La Litie Stihira: Veniţi toţi credincioşii v. 4. 

' Mărire-Şi acum: Strălucit-a... Stihoavna înv. Măr. Şi acum dela 
Stihoavna'sărb. La binecuv. pâinilor: Troparul prasnicului de 3-ori. 

Duminecă ta Mânecat. La D-zeu e Domnul: Trop. înv. 
Măr. Şi acum. Trop. sărbătorii. Sedelnele învierii. Polileul cu 
Pripelele sărb. şi Trop. înv.: „Adunarea îngerească.. ." Antifoa-
nele şi ProhJm. versului 1. Evanghelia sărbătorii. învierea lui 
Hristos. Ps. 50. Mărire-Şi acum, şi Stihira ale sărbătorii. Cala-
vasiile Crăciunului. La cântarea a 9-a: ceeace eş t i . . . Sfânt este 
Domnul şi Luminat. înv. a 4-a. Măr. Şi acum. Luminat, sărb. Lau
dele pe 4, ale înv. 2 ale sărb. 2. Mărire-Şi acum: Preabinecuv. 
Doxologia. 

La S. Liturghie, Fericirile vers. 1. După întrat: Trop. înv. 
Mărire-Şi acum: Condaeul sărbătorii. Apostolul Dum. a XXVI-a 
după Rus. şi al sărbătorii (pag. 197). Evanghelia Dum. IX. săpt. 
după In. Sf. Cruci (Luca XII. 21) şi a sărbătorii (8 Sept. Si 
Măria Mică pag. 212 şi 213) Axion: Irmosul sărbătorii, şcl. 

La însărat (22 Nov. S, Ap. Filimon şi S. Mart. Cecilia) 

pe 6 cu Măr. Şi acum din Mlneu. Stihoavna zilei din Mmeu. 
Trop. Apostolilor. Măr. Şi acum Trop, sărbătorii. 

NB. In 25 Nov. se odovăeşte prasnicul Intrării în bis. 
28 Noemvrie. Dumineca a XIII-a d. In. Sf. Cruci $i Sf. 

Mart. Ştefan cel nou şt Irinarh, vers 2. 
Sâmbătă la însărat pe 6, ale înv. 3, ale Mineuhii 3. Mar. 

Şi acum. dogm. versului. Intrat. Prdh. zilei. Stihoavna cu Mar. 
Şi acum înv. Trop. înv. Măr. Trop. Sf. Ştefan Şi acum a Născ. v. 4. 

' Duminecă la Mânecat. Troparele ca Sâmbătă şcl. ca de 
obiceiu ale înv. Ev. înv. a 5-a Catav. Crăciunului şcl. 

La S, Liturghie. Fericirile v. 2. Troparul hiv. Măr. Cond. 
Mineului Şi acum a Născ. Apost. Duminecii a XXVII-a d. Rus. 
Evangh. a XIII-a d. In. Sf. Cruci (Luca XVHL 16) şcl. 

La însărat (29 Nov.: S. Mart. Paramon) pe 6, ale Ohtoi-
hului 3 şi ale Sf-lui 3. Măr. Şi acum din Mineu, Stihoavna cu Măr. 
Şi acum înv. Trop. Martirilor Mărire. Trop. îngerilor. Şi acum. 
a Născătoarei. — Misă — 

Schiţe de predici. 
' A) Dum. IX. d. Inălf. Sf. Cruci. 

„Aşa este cel ce strânge lui-şi comoară, iară în D-zeu nu 
se îmbogăţeşte" (Luca XII. 21). 

Introd. Bogăţia din aceasta lume te -ademeneşte ca spec
tacolele, fără să te fericească. 

Tract. I. Bogă|ia din această lume nu te satisface căci e 
a) incertă. La câte este expusă bogăţia fie mobilă sau imobilă. 
Devalvare, timp nepotrivit, incendiu, cutremur de pământ, ne-
succes. b) Nu e perfectă. Nefericirile în familii, chiar domnitoare, 
aristocrate, boale moştenite şi primite, neînţelegere, c ) este tre
cătoare, „Nebune în noaptea aceasta vor cere sufletul tău". 

//. Pacea cu D-zeu te face odihnit ştiind că nu ai să te 
temi, de Acela, în mâna căruia stă cerul şi pământul, fără de 
care nimic nu se întâmplă. Răul părintele cel iubitor ţi-1 trimite, 
pentrucă te iubeşte. 

Inch. Să ne strângem comoară în cer prin fapte bune, ele-
mozină, rugăciune. 

B) Intrarea în biserică. 
«Astăzi este începutul bunăvoinţei lui D-zeu (Trop. sărb). 
Intr. Prin Măria am câştigat toate, ce am pierdut prin stră-

moaşa Eva. Cu Eva s'a început osânda, cu Măria mântuirea. 
Tract. I. Măria este mijlocitoarea între între D-zeu şi om. 

Nunta din Cana Calilei. Pilda exilatului Coriolan. „Preacurata 
prin mijlocirea ei, este atotputernică". (Sf. Bern.). „Fără îndoială 
va asculta Fiul pe mamă sa, aşa Fiu pe aşa aşa mamă". 
(Sf. Bem.). „Măria de câteori o salutăm, de atâteaori ne re-
salută". (Sf. Bernard). 

// . Creştinii totdeauna au cerut ajutorul Preacuratei, a) aju
torul credincioşilor. 1683. Viena şi Turcii. Lourdes; b) scăparea 
păcătoşilor, sicriul legii; c ) ajutor în contra diavolilor. (Cant. VI.3). 

Inch. Dragostea către Preac. 
C) Dum. XIII. după înălţarea Sf. Craci. 
„Invăiătorule bune, ce voiu face ca să moştenesc viata de 

veci". (Luca XVIII. 18). 
Introd. Scopul omului este mântuirea sufletului. Ce ar 

ajunge omului de ar dobândi t o a t e . . . 
Tract. I. Ca să fii creştin bun, două lucruri sunt de lipsă. 

Chemarea din partea lui D-zeu, şi primirea chemării. (Gal. I. 15; 
Matei X. 35). Trebue să ne despărţim de acea lume, care după 
Apost. Paul este plăcerea trupului, deşerlăciune, toate ce ne-ar 
cauza pierirea sufletului. A amâna întoarcerea la alte şi alte vre-
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murt e periculos. Spiritul lumei e o boală contagioasă, să ne 
ferim de el. Exerciţiile sfinte. 

//. Dacă maipstatea regelui pretinde, că numai oameni 
aleşi să-i servească, cu cât mai tare a lui D-zeu. Creştinul e bi
serica lui D-zeu. (Ioan 1. 12). Sf. Paul numeşte sfinji îi pe cre
ştini D-zeu ureşte păcatul. La păcatul oamenilor d'ntâi, p£* ut 
rău lui D-zeu că a făcut pe om. 

Inch. Dacă până acum am fost fii netrebnici, am supărat 
pe Dumnezeu, acum e vremea şi şă RV a m â n ă m întoarcerea. 

—Ami— 

BIBLIOGRAFIE. 
® ® ® 

— A apărut Liturghia poporală pe două voci, 
armonizată Ia cererea mai multor preoji şi învăţători 
de măiestrul compozitor Francisc Hubic dela Oradea. 
Liturghia e melodioasă, simplă şi uşor de instruat. E 
compusă pe vers 4 dela Blaj. Exemplarul costă 100 
Lei, plus 10 Lei pentru porto recomandat. Se poate 
coma»da ta «autor în Oradea str. Dim. Cantemir No. 3. 

— A apărut Primatul Papilor tn istorie, studiu 
istorico-dogmatic de Păr. prof. Dr. Aloise L. Tăutu, 
224 pag. în 4°. Prejul 40 Lei la Seminarul gr.-cat. 
Oradea. — In aceasta lucrare se arată cum s'a ma
nifestat primatul de jurisdicţie al Papilor în cele din
tâi cinci veacuri ale Bisericii creştine. 

— Ce sunt şi cum trebuesc organizate Rew 
niunile Mariane de Păr. Dr. Al. L. Tăutu. Exempla
rul 10 Lei la Seminarul teologic gr. cat. Oradea. 

— A apărut Paraclisul Maicii Domnului ediţia 
U-a în forma prescrisă de P. S. Sa episcopul Valeriu 
Traian. Preţul 5 Lei; cu note şi cântări mariane. 

— Rom und Athoskloster de Georg Hoffmann 
Num. 28 al colecţiei: Orientalia christiana. O serie 
de interesante documente inedite despre' relaţiile 
Sfântului Munte cu Roma în veacurile de după 
schismă. Mulţi călugări dela Atohos au trecut la 
Unire recunosc adevărătatea catolicismului. 

— „Biblioteca Minerea" No. 65 A: Prăvălia la 
doi Crapi de Andrei Theuriet, trad. de Sofia Nădejde 
Prejul 9Lei;No. 112: Hermann şi Dorothea de Ooethe 
trad. de Oreste. Prejul 6 Lei. — Cunoştinţe folosi
toare. Seria C. Din lumea largă No. 26. Românii din 
Bulgaria, de Emanuil Bucujă. Pr. 5 Lei. 

POŞTA REDACŢIEI ŞI ADM. 

— Legea Românească" No. 20. Veniţi cam târziu cu re
comandata pamfletului d-lui J. Paleologu dela Cluj. „Ţinuturile 
cu uniţi" îl cunosc de mult ca o foarte slabă compi
laţie de. locuri comune, lipsită chiar şi de calitatea de a fi redat 
măcar exact, şi într'o formă cât de cât nouă, rezultatele cuprinse 

în orice manual de şcoală secundara" şi ca o slabă înjghebare de 
„naivităjt şi inepjîi, cari nu merită niei măcâf onoarea unei discuţii 

şi combateri serioase" plinirea"). Ne miră cumde pe*rsistaji mereu 
în debitarea aceloraş inepţii şi minciuni sfruntate, că unirea se 
5USti% prin „uneltiri] diabolice", că „fraţii' „au fost seduşi la, 
1700 prin promisiuni, călcate de atunci şi până azi de atâtea Ori 
în picioare" ş. a. Cum de nu s'a desfiinţat dară descoperindu-se 
uneltirile şi neîmplinindu-se promisiunile? Cum de persistă şi 
azi, deşi D-voaslră nu încetaţi mereu a vă oferi marfa ortodoxiei 
D-v. „strămoşeşti şi najionale"? Trebue c â e slabă de tot, de nu 
are trecere Ia noi; afi putea încerca poate un export',.. în ex
tremul Orient sau în sfânta Rusie. Inşi-vă îi recunoaşteţi slăbi
ciunile când ziceţi cu d. Nae Ionescu, în acelaş număr Ia p. 7 col. 
II.: „La noi organizarea bisericii însăşi stă în. mâinile unor atei 
sau pozitivişti"? Cum, vreji să ne trageţi şi pe noi la moarte, 
ca omul care se scufundă ? Âsta-i dragostea frăţească ? Ori aveji 
mare nevoie de elementul nostru pe care vreji âă-1 injectaţi Ift 
organismul bolnav al ortodoxiei D-tră ? Cu plăcere ne pretăm 
ca ser de oltuire, dar atunci, vă rugăm-să vorbiji deschis $i 
să ascultaji şi cuvântul nostru. — Ortodoxia D-tră hu convifle 
nici clericilor noştri, — fără a căror voie aji dori cu d-11. Paleo* 
logu să refaceji unirea dinainte de 1700> — nici mirenilor, pen
trucă ei ştiu şi văd că ea nu e nici „strămoşească" nici „na
ţională'1 ş! — nici măcar sănătoasă. Cu regrete. 

— Abonamente achitate: Biserica gr.-cat, Ludoveni 140 
Lei până la XH—31 —1927; Pituji Ioan 60 Lei pe anul 1926; 
Bara Lazar, Gradea 30 Lei pe anul 1926; Off. par. Diudeşti; 
Vintiri; D-1 Pop Anton, profesor Oradea; Şiteu Dumitru; Pop 
Ilie, înv. Haieu; câte 120 Lei pe anul 1926. 

i 

Atragem atenţiunea veneratului Cler asupra societăjî. 

BELGO -ROMÂNA 
cel mai solid institut de asigurări şi reasigurări în 
România. Asigurări contra focului, cu cel mai 
redus tarif (în afară de cartel). In relafiune con
tractuală cu Episcopia Lugojului. Din premiul asi-
gurajiilor în parohie 10% spre scopurile parohiei 
(în dieceza Lugojului fondului diecezan). Asigu

răr i pe viaţă, tipurile cele mai avantajoase şi 
moderne! 

Direcţiunea Generală: Bucureşti. 
Direcţiunea Regională: Timişoara, I 

But. Regina Măria No. 6. 

.Tipografia şi Librăria Românească" Redactor resp.: Păr. Dr. Aloisie L. Tăutu, 
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